
Protokół Nr XLVIII/2023 
z obrad czterdziestej ósmej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się w dniu 28 kwietnia 2023 roku 
(sala nr 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7) 

 
Obrady rozpoczęto 28 kwietnia 2023 r. o godz. 08:00, a zakończono o godz. 10:59 tego 
samego dnia. 

Sesję prowadziła pani Dorota Gromowska – Przewodnicząca Rady. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

Posiedzenie rozpoczęło się przy udziale 12 członków (statystyka obecności w załączeniu do 
protokołu). 

Obecni: 

1. Barbara Drewczyńska 

2. Dorota Gromowska 

3. Edyta Hoppe 

4. Halina Janowska-Giłka 

5. Waldemar Kierzkowski 

6. Jerzy Kowalik 

7. Antoni Lewandowski 

8. Krzysztof Łukaszewicz 

9. Sławomir Majnert 

10. Michał Mróz 

11. Zenon Poturalski  

12. Andrzej Pruszak 

13. Jan Przybysz 

14. Bartosz Puchowski 

15. Beata Rode 

16. Michał Skałecki 

17. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: 

p. Zofia Łącka -  Skarbnik Powiatu 

p. Maciej Korda - Sekretarz Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki - Radca prawny 

p. Anna Toby  - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

p. Agata Fröhlke  - Dyrektor Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych nr 1 
w Gostycynie i nr 2 w Żalnie 

p. Katarzyna Bronikowska - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej 

p. Lucyna Karnowska  - Kierownik Zakładu Aktywności Zawodowej 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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p. Kinga Cisewska-
Kawczyńska 

- Kierownik Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar 
Przemocy w Rodzinie 

p. Małgorzata Oparka - Prezes Fundacji CudaWianki w Lubiewicach 

p. Karol Gutsze  - Zastępca Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego 
i Funduszy Europejskich 

 

Ad. 1.  

Przewodnicząca otworzyła obrady XLVIII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 
Poinformowała, że obrady sesji są transmitowane online. Następnie powitała zaproszonych 
na sesję gości oraz osoby oglądające transmisję sesji.  
 

Ad. 2.  

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 12 radnych i sesja jest prawomocna. Następnie 
poinformowała, że pan Wiceprzewodniczący Krzysztof Łukaszewicz będzie około godziny 
9.00. Pozdrowiła wszystkich radnych, którzy są nieobecni z różnych przyczyn.  

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.  
 

Ad. 3. 

Do porządku obrad głos zabrali: 

Wicestarosta Zenon Poturalski poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie powierzenia Gminie Cekcyn prowadzenia zadania w zakresie zarządzania 
drogami powiatowymi. Omówił powód wprowadzenia powyższego projektu. 

Przewodnicząca zaproponowała ten projekt uchwały w punkcie 21. Następnie poddała pod 
głosowanie porządek obrad wraz ze zmianą.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz 
Puchowski, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (5) 

Halina Janowska-Giłka, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Jan Przybysz, Beata 

Rode 

Rada będzie obradowała według następującego porządku obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – quorum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 
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4.  Przyjęcie protokołu z XLVII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Ocena zasobów pomocy społecznej. 

7.  Informacja o działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i realizacji: 

 − Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych, 

 − Programu Wyrównywania Szans Osobom Niepełnosprawnym, 

 − Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej. 

8.  Informacja o działalności Placówek  Opiekuńczo – Wychowawczych nr 1 w Gostycynie 
i nr 2 w Żalnie za 2022 r. 

9.  Informacja o działalności Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej za 2022 r. 

10.  Informacja o działalności Zakładu Aktywności Zawodowej za 2022 r. 

11.  Informacja o działalności Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy 
w Rodzinie za 2022 r. 

12.  Współpraca z organizacjami pozarządowymi: 

 − sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 
2022, 

 − przedstawienie działalności wybranej organizacji pozarządowej z terenu Powiatu. 

13.  Przygotowanie do sezonu turystycznego. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023.  

15.  Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. 

16.  Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej części dawnej drogi 
wojewódzkiej. 

17.  Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji rządowej związanych 
z kwalifikacją wojskową w latach 2023 – 2025. 

18.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego poparcia inicjatywy 
partnerstwa jednostek samorządu terytorialnego w ramach Europejskiego Korpusu 
Radnych oraz wyboru przedstawiciela. 

19.  Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do sądu administracyjnego. 

20.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu 
Tucholskiego na rok 2023. 

21.  Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Cekcyn  prowadzenia zadania 
w zakresie zarządzania drogami powiatowymi. 

22.  Składanie zapytań i interpelacji. 

23.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

24.  Zamknięcie sesji. 
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Ad. 4. 

Do protokołu z XLVII sesji Rady Powiatu Tucholskiego nie wniesiono uwag.  

Przewodnicząca poinformowała, że protokół został udostępniony w Biurze Rady Powiatu 
oraz przekazany na skrzynki elektroniczne. Następnie poddała pod głosowanie protokół 
z XLVII sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Waldemar Kierzkowski, Jerzy 
Kowalik, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz 
Puchowski, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (5) 

Halina Janowska-Giłka, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Jan Przybysz, Beata 
Rode 

Ad. 5.  

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrali: 

Starosta Michał Mróz przedstawił uzupełniające sprawozdanie, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu. 

Radny Michał Skałecki odniósł się do punktu 14 sprawozdania. Rozumie z tego, że Zarząd 
Powiatu przygotowuje się do analizy tematu i podjęcia działań. Poruszył sprawę dotyczącą 
punktu 15 i hal sportowych o lekkiej konstrukcji. Poprosił o krótką informację na ten temat. 
Zwrócił też uwagę na punkt 16 dotyczący petycji mieszkańców Gminy Lubiewo. Poprosił 
o wyjaśnienie.  

Starosta Michał Mróz udzielił odpowiedzi na pytanie pierwsze. Stwierdził, że zdrowie 
i bezpieczeństwo zdrowotne mieszkańców jest najważniejsze. Odczytał fragment pisma 
Prezesa Szpitala. Omówił sprawę i poinformował, że zostało to ujęte w stanowisku 
Konwentu. Zapewnił, że będą w tej sprawie rozmawiać.  

Wicestarosta Zenon Poturalski udzielił odpowiedzi na drugie pytanie radnego. Następnie 
udzielił odpowiedzi na temat petycji. Poinformował, że sprawa dotyczy drogi Bysław – 
Teolog, która w połowie jest drogą gruntową. 

Radny Michał Skałecki zaproponował, aby zastanowić się nad tym, czy ta droga ma być 
drogą gminną, czy powiatową.  

Radny Bartosz Puchowski poprosił o kilka słów na temat składanych w kwietniu wniosków 
na ścieżki rowerowe.  

Starosta Michał Mróz poinformował, że po interpelacjach radnych złożono wnioski na 
odcinek od Kruszki do Wełpina i na odcinek od ul. Nogawickiej w Gminie Gostycyn do 
parkingu przy jeziorach. Wskazał, że niekorzystnym jest to, że konkurs ma być rozstrzygnięty 
w miesiącu wrześniu.  

Przewodnicząca podziękowała za obszerne informacje.  
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Na sesję przybył radny Krzysztof Łukaszewicz. 

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. W sesji uczestniczy 13 radnych. 
 

Ad. 6. 

Do punktu „Ocena zasobów pomocy społecznej” nie wniesiono uwag. 

Przewodnicząca podziękowała za przygotowanie materiału. 
 

Ad. 7.  

Do informacji o działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie i realizacji: Strategii 
Rozwiązywania Problemów Społecznych, Programu Wyrównywania Szans Osobom 
Niepełnosprawnym, Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej głos zabrali: 

Pani Anna Toby przedstawiła prezentację dotyczącą omawianego punktu (w załączeniu do 
oryginału protokołu). 

Przewodnicząca podziękowała za materiał, który jest bardzo obszerny. Podziękowała 
całemu zespołowi, życzyła wytrwałości w pracy. 

Pani Anna Toby podziękowała w imieniu całego zespołu. 

Przewodnicząca ogłosiła 10 minut przerwy. Po przerwie poprosiła o stwierdzenie kworum.  

W sesji uczestniczy 13 radnych.  
 

Ad. 8. 

Do informacji o działalności Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych nr 1 w Gostycynie 
i nr 2 w Żalnie za 2022 r. głos zabrali: 

Pani Agata Fröhlke przedstawiła informację na temat działalności Placówek Opiekuńczo – 
Wychowawczych. Zwróciła uwagę na dużą ilość dzieci w placówkach. Poinformowała 
o realizowanych działaniach i projektach.  

Przewodnicząca pogratulowała i podziękowała za współpracę, za merytoryczny materiał. 
Życzyła wszystkim pracownikom wszystkiego dobrego. 

Pani Agata Fröhlke podziękowała w imieniu pracowników. 
 

Ad. 9. 

Do informacji o działalności Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej za 2022 r. głos zabrali: 

Pani Katarzyna Bronikowska przedstawiła informację. Poinformowała, że starają się, aby 
podopieczni czuli się jak w domu. Korzystają z projektów, z których urozmaicają czas 
podopiecznym. Przedstawiła koszty utrzymania mieszkańca. Dodała, że została wymieniona 
winda ze środków Aktywnego Samorządu. Poinformowała, że park wokół obiektu został 
wpisany do Rejestru Zabytków. Podziękowała wszystkim za wsparcie i pomoc.  

Radny Michał Skałecki podkreślił, że w bloku społecznym radni nie mają pytań, czyli nie 
mają wątpliwości, nie zajmują głosu, bo pewnie nie spotykają się z krytyką tych placówek. 
Podkreślił solidność działań tych placówek. Pogratulował takich działań ze strony tych 
jednostek. 

Przewodnicząca pogratulowała i podkreśliła, że placówka ma bardzo wysoką ocenę wśród 
społeczności. Życzyła również wszystkiego dobrego dla całego zespołu.  
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Pani Katarzyna Bronikowska podziękowała.  
 

Ad. 10. 

Do informacji o działalności Zakładu Aktywności Zawodowej za 2022 r. głos zabrali: 

Pani Lucyna Karnowska poinformowała, że starają się trzymać na wysokim poziomie. 
Dodała, że rok był ciężki. Przyjęli uchodźców z Ukrainy. Poinformowała, że w tym roku 
rozpocznie się rozbudowa Zakładu. Pogratulowała koleżankom. 

Radny Jerzy Kowalik podziękował za dotychczasową współpracę. Dochodzą do niego same 
pozytywne informacje z terenu województwa. Zapytał, co pani Kierownik robi, że są takie 
efekty.  

Pani Lucyna Karnowska odpowiedziała, że od samego początku wychodzili z założenia, że 
klienci muszą być obsłużeni, tak jak sami chcieliby być obsłużeni. W rachubę nie wchodzą 
żadne półśrodki. Wszystko musi być ładne, świeże. Uważa, że na najwyższe wyróżnienia 
zasługują instruktorzy.  

Przewodnicząca życzyła kadrze wszystkiego dobrego.  
 

Ad. 11. 

Do informacji o działalności Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy 
w Rodzinie za 2022 r. głos zabrali: 

Pani Kinga Cisewska – Kawczyńska poinformowała, że w materiale sesyjnym szczegółowo 
opisała prowadzone działania. Omówiła informację.  

Przewodnicząca podziękowała za informację i życzyła wszystkiego dobrego. 
 

Ad. 12. 

Do informacji o współpracy z organizacjami pozarządowymi głos zabrali: 

a) sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 
rok 2022 

Pan Karol Gutsze omówił informację o współpracy z organizacjami pozarządowymi, 
realizowanej na podstawie programu współpracy. Poinformował o wprowadzonych 
zmianach w programie współpracy. Zwrócił uwagę, że odpis z podatku na organizacje  
pozarządowe zwiększył się z 1 % na 1,5 %. Poinformował, o najważniejszym wydarzeniu 
jakim jest Historyczny Pochód Borowiaków.  

Przewodnicząca zapytała, czy w tym punkcie został również omówiony temat 
„Przygotowanie do sezonu turystycznego”.  

Pan Karol Gutsze przedstawił krótką informację na ten temat. Poinformował, że 
przeprowadzono ankietę na temat funkcjonowania promu „Koronowo”. Zostali zaskoczeni 
tym, jak dużo osób korzysta z tego promu. W związku z tym prowadzone są prace, aby 
w tym roku również prom uruchomić.  

Przewodnicząca poprosiła o kilka słów na temat remontu promu. 

Wicestarosta Zenon Poturalski przypomniał, że raz na 5 lat prom musi przejść certyfikację, 
aby mógł pływać. Powiat Bydgoski wyłonił wykonawców na ostateczny remont. 
Z początkiem czerwca najprawdopodobniej prom będzie ruszał. Dodał, że na sesji 
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czerwcowej będzie na pewno uchwała zmieniająca wielkość środków na to zadanie. Zwrócił 
uwagę, że wspólnie z Gminą Lubiewo zainteresowali tym zadaniem Lasy Państwowe. 
4 nadleśnictwa będą współfinansowały to zadanie. 

Radny Michał Skałecki odniósł się do materiału sesyjnego. Stwierdził, że wiele kół gospodyń 
wiejskich nie korzysta z możliwości zarejestrowania się i korzystania ze środków. Odniósł 
się do ilości zarejestrowanych stowarzyszeń i działających organizacji. Zwrócił uwagę na 
temat promu. Krytycznie odniósł się do działań dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych 
w Powiecie Bydgoskim, który trochę wpłynął na to, że prom będzie uruchomiony w czasie 
późniejszym. Potwierdził, że bardzo dużo ludzi korzysta z tego promu.  

b) przedstawienie działalności wybranej organizacji pozarządowej z terenu Powiatu: 

Pani Małgorzata Oparka przedstawiła działalność Fundacji CudaWianki w Lubiewicach. 
Omówiła funkcjonowanie tzw. zielonej opieki oraz realizację projektu Samodzielnie – nie 
samemu. Zaprosiła na organizowane warsztaty. Dodała, że odbywają się wizyty studyjne. 
Założono przedsiębiorstwo społeczne, które produkowało pellet. Przyjmują wycieczki 
szkolne. Zaprosiła do Lubiewic, życzyła wszystkiego dobrego. 

Przewodnicząca przypomniała, że pani Małgorzata Oparka rozpoczynała od tworzenia 
kosmetyków naturalnych. Poprosiła o dwa słowa na ten temat. 

Pani Małgorzata Oparka poinformowała, że jej pasją są naturalne kosmetyki. Pierwszym 
przedsiębiorstwem miała być mała mydlarnia. Dodała, że gospodarstwo pomaga wytwarzać 
produkty do tego potrzebne. Zaprosiła do swojego gospodarstwa. Przekazała ulotki 
dotyczące Fundacji. 

Radna Edyta Hoppe podziękowała za kreatywność i energię. Dodała, że warto skorzystać 
z zaproszenia, zobaczyć jaka tam jest cudowna atmosfera. Pogratulowała i zachęciła, aby 
odwiedzić to cudowne miejsce. 

Radny Michał Skałecki podziękował za wieloletnią współpracę. Podkreślił, że cały 
optymizm, który ma pani Małgorzata, ciepło i umiejętność współpracy powodują to, że jest 
jak jest. Podziękował, że nie raz przyjmowała delegacje z gminy i przedstawicieli z całej 
Polski. Poprosił o przygotowanie miejsca na parking, bo tego będzie najbardziej brakowało 
podczas Pikniku Organizacji.  

Przewodnicząca zwróciła uwagę, że dzisiaj tematem jest turystyka, dlatego zaproponowała, 
aby nie przyjeżdżać samochodem tylko rowerem, bądź przyjść pieszo.  

Wicestarosta Zenon Poturalski zaproponował przyjście pieszo, bo pani oferuje między 
innymi warsztaty „Sztuka fermentacji”. 

Radny Bartosz Puchowski wyraził słowa uznania. Nieraz był w siedzibie fundacji i widzi jak 
ona się rozwija. To jest pozytywne.  

Pani Małgorzata Oparka podziękowała za te słowa. Podziękowała również za współpracę 
Kujawsko - Pomorskiemu Ośrodkowi Doradztwa Rolniczego w Minikowie i oddziałowi 
w Tucholi oraz Ośrodkowi Wsparcia Ekonomii Społecznej w Bydgoszczy.  

Przewodnicząca podziękowała za przybycie. Stwierdziła, że pani Oparka nie może zmieniać 
branży, bo wszyscy panią doceniają i dziękują. 
 

Ad. 13. 

Punkt „Przygotowanie do sezonu turystycznego” został omówiony w punkcie 12 a. 
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Ad. 14.  

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2023 głos 
zabrali: 

Radny Andrzej Pruszak poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  

Radny Andrzej Urbański poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poprosiła o sprawdzenie kworum (w sesji uczestniczy 12 radnych) i poddała 
pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 
2023. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Krzysztof 
Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz 
Puchowski, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (5) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Antoni Lewandowski, Jan Przybysz, Beata 
Rode 

Uchwała Nr XLVIII/334/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 15. 

Do projektu uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego głos 
zabrali: 

Radny Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wysokości stawek opłat 
za zajęcie pasa drogowego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Krzysztof 
Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz 
Puchowski, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (5) 
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Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Antoni Lewandowski, Jan Przybysz, Beata 
Rode 

Uchwała Nr XLVIII/335/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 16. 

Do projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej części dawnej drogi 
wojewódzkiej głos zabrali: 

Radny Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii 
drogi powiatowej części dawnej drogi wojewódzkiej. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Krzysztof 
Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz 
Puchowski, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (5) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Antoni Lewandowski, Jan Przybysz, Beata 
Rode 

Uchwała Nr XLVIII/336/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 17. 

Do projektu uchwały w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji rządowej związanych 
z kwalifikacją wojskową w latach 2023 – 2025 nie wniesiono uwag.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia zadań 
z zakresu administracji rządowej związanych z kwalifikacją wojskową w latach 2023 – 2025.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Krzysztof 
Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz 
Puchowski, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (5) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Antoni Lewandowski, Jan Przybysz, Beata 
Rode 

Uchwała Nr XLVIII/337/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
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Ad. 18. 

Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego poparcia inicjatywy 
partnerstwa jednostek samorządu terytorialnego w ramach Europejskiego Korpusu Radnych 
oraz wyboru przedstawiciela głos zabrali: 

Radny Andrzej Pruszak zgłosił jako kandydatkę do Europejskiego Korpusu Radnych panią 
Dorotę Gromowską. 

Przewodnicząca wyraziła zgodę i zapytała, czy są inne kandydatury.  

Radni nie zgłosili innych kandydatów. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska 
dotyczącego poparcia inicjatywy partnerstwa jednostek samorządu terytorialnego w ramach 
Europejskiego Korpusu Radnych oraz wyboru przedstawiciela. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Krzysztof 
Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz 
Puchowski, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (5) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Antoni Lewandowski, Jan Przybysz, Beata 
Rode 

Uchwała Nr XLVIII/338/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 19. 

Do projektu uchwały w sprawie przekazania skargi do sądu administracyjnego nie wniesiono 
uwag. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekazania skargi do 
sądu administracyjnego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Krzysztof 
Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz 
Puchowski, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (5) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Antoni Lewandowski, Jan Przybysz, Beata 
Rode 

Uchwała Nr XLVIII/339/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
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Ad. 20. 

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu 
Tucholskiego na rok 2023 nie wniesiono uwag. 

Przewodnicząca poinformowała, że Rada będzie obradowała nad Wersją A projektu 
uchwały. Omówiła zmianę. Następnie poddała pod głosowanie projekt uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Tucholskiego na rok 
2023. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Krzysztof 
Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz 
Puchowski, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (5) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Antoni Lewandowski, Jan Przybysz, Beata 
Rode 

Uchwała Nr XLVIII/340/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
 

Ad. 21. 

Do projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Cekcyn prowadzenia zadania 
w zakresie zarządzania drogami powiatowymi głos zabrali: 

Radny Krzysztof Łukaszewicz poinformował, że Komisja Finansów, Gospodarki, Rolnictwa 
i Leśnictwa jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie 
Cekcyn prowadzenia zadania w zakresie zarządzania drogami powiatowymi.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Barbara Drewczyńska, Dorota Gromowska, Edyta Hoppe, Jerzy Kowalik, Krzysztof 
Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, Zenon Poturalski, Andrzej Pruszak, Bartosz 
Puchowski, Michał Skałecki, Andrzej Urbański 

NIEOBECNI (5) 

Halina Janowska-Giłka, Waldemar Kierzkowski, Antoni Lewandowski, Jan Przybysz, Beata 
Rode 

Uchwała Nr XLVIII/341/2023 w załączeniu do oryginału protokołu. 
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Ad. 22. 

Składanie zapytań i interpelacji. 

Przewodnicząca poinformowała, że zapytania i interpelacje należy składać na piśmie. 
 

Ad. 23. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Radny Andrzej Pruszak wnioskował, aby zwrócić się do Regionalnej Dyrekcji Ochrony 
Środowiska z zapytaniem, czy znana jest populacja wilka w Borach Tucholskich. Przedstawił 
zdjęcie (w załączeniu do oryginału protokołu), na którym wilk spaceruje w południe przy 
zabudowaniach. 

Przewodnicząca zwróciła się do radnych z prośbą o konsultacje Krajowego Programu 
Kolejowego na lata 2030-2032. Poinformowała, że na stronie 47 tegoż materiału w wykazie 
tabelarycznym widnieją prace na trasie Maksymilianowo – Kościerzyna. Prosi o wniesienie 
swoich uwag do tego programu, aby prace trwały też na wykonaniu odgałęzienia 
Maksymilianowo – Stronno do Koronowa, aby móc zastanowić się nad uruchomieniem 
w przyszłości nieczynnej trasy kolejowej 241.  

Radny Michał Skałecki poparł wniosek radnego Andrzeja Pruszaka. Sytuacja z informacji 
mieszkańców Gminy Lubiewo jest taka, że wilk był na podwórzu jednego z mieszkańców 
Bysławka, a w Płazowie spacerował między budynkami. Dodał, że nie są one w głębokim 
lesie, ale podchodzą do gospodarstw.  

Radny Krzysztof Łukaszewicz zauważył, że powtarza się sytuacja jak z lisami, że wilki 
zaczynają coraz bardziej się oswajać i być może zaczną sięgać po odpady blisko domów. 
Wtedy zagrożenie może być bardzo realne. Dobrze, aby znać jak wielka jest ta populacja.  

Przewodnicząca poinformowała o prośbie, którą złożył pan, o pomoc lub odpisanie 

podatku. Wpłynęło zaproszenie na obchody 3 maja. Poprosiła osoby wyznaczone o udział 

w poczcie sztandarowym lub zapewnienie zastępstwa.  

Ad. 24.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady XLVIII sesji 
Rady Powiatu Tucholskiego, życząc zdrowia na nadchodzące wolne dni. 
 

Przygotowała:        Przewodnicząca  
                R a d y  P o w i a t u  
Elżbieta Damasiewicz 
                Dorota Gromowska 
________________________________________ 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
 
 

 

  


